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Ugrón Gábor meghalt.
A magyar földnek kialudt egy he­

ves, örökké kitörésre kész vulkánja. Ug­
rón Gábor meghalt.

Nem is olyan nagyon régen menny­
dörgést, villámlást, vihart jelentett ez a 
név. Mikor Ugrón Gábor felszólalt, a 
magyarság tüzes temperamentuma, izzó 
szabadságszeretete, rajongó optimizmusa 
tört magának utat, szenvedélyességével 
áttört minden korláton, impozáns szel­
lemi erejével legázolt minden ellenfélt e 
ragyogó szónoki szépségeivel magával ra­
gadta az egész országot. Volt idő, ami­
kor hatalmas ellenzéki pártot róla nevez­
tek el s az egész országot meg akarta 
mozgatni a függetlenségi eszmék terjesz­
tése érdekében alakított népszövetségével

Emlékezetes az a férfias, hazafias 
és bátor magatartása, melyet az egyház­
politikai javaslatokkal szemben tanúsí­

tott; meggyőződéséből nem engedett, a 
javaslatok ellen szónoki ereje teljességé­
vel küzdött, bár tudta, hogy amily ne­
mes ez a küzdelem, annyira ki fogja 
maga ellen hívni a liberálisok bosszúját. 
Ekkor állott dicsősége tetőpontján.

A székely Ugront rabonbán névvel 
tisztelték meg barátai, e néven rettegték 
ellenfelei s népszerűségét egyedül Ap- 
ponyi múlta felül.

Aztán jött a nagy fordulat. Aki elöl 
jár a csatában, ugyan ügyeljen az épsé­
gére s ne hagyjon egyetlen fedetlen pon­
tot sem, mert bizonyos, hogy oda fog­
ják irányítani a leggyilkosabb golyókat 
az ellentáborból. Ugrón hagyott egy ilyen 
fedetlen helyet: azt a bizonyos zabszálli- 
tasi ügyet. Ezen a ponton igyekeztek el­
lenfelei visszaadni neki azokat a súlyos 
csapásokat, melyeket kénytelenek voltak 
tőle elviselni. A rettenthetlen független­
ségi harcos, mint a közös hadügyminisz­
térium szerződéses zabszállitója: valóban 
pikáns téma, amelyet könyörtelenül ki­
használtak ellene. Azután jött a másik 
ügy: a Székely Takarékpénztár pőre, 
melyből súlyos pénzbüntetéssel sikerült 
ugyan megszabadulnia, de népszerűsége, 
nevének varázsa helyrehozhatlanul meg­
lépve került ki az ügyből. A nagy har­
cosból, aki egyformán megállotta helyet 
Garibaldi csapataiban, a Commune véres 
napjaiban s a parlamenti küzdelmek ve­
szedelmei közt, egyszerre igen csendes 
ember lett. Néha fel-felszólalt, nagy szó­
noki ereje meg-megvillant, még emlékez­
tetett a parlamenti küzdelmek egykori 
Toldi Miklósára, de már nem volt az 
egykori félelmes és rajongva csodált ve- 
íér. Megtört időnek előtte.

Mélységes részvéttel áll az ország 
közvéleménye Ugrón Gábor nyitott ko­

porsója előtt. Olyan férfiú beszédes ajaka 
némult el, aki hivatva volt vezérré lenni 
s nemzetét fölrázva, ragadni magával 
előre, ragyogó, nagy célok felé. A szó­
nak kevés nagyobb mestere volt még a 
mi, szónok nemzetből kiválogatott or­
szággyűlésünkön is. Szónoki hatalmával 

| az elsők közé küzdötte föl magát — s 
| ott elöl kellett megbotlania és elesnie, 
majd mikor a botlást már a feledés ho­
málya borítaná, mikor szelleme újra 
szárnyra kelhetne, sirba kell temetkeznie. 
Ellenfelei is megilletődéssel kell hogy ki­
sérjék elmúlását. Nagy tehetség volt, 
gyengeségei mellett megáldva a magyar 
faj kiválóságaival is. Elmúlása nem tör­
ténhetik nyomtalanul, neve benne van a 
magyar történelemben s megüresedett 
helyére soká fognak megilletődéssel te­
kinteni a parlamentben és a közéletben.

Azon a helyen egy igazi magyar 
vulkán lobogott — és elemésztette füzé­
vel önmagát.

Ugrón Gábor élele.
Ugrón Gábor 1847 ben Udvarhelyszék- 

Szombatfalva községében született. Iskoláit 
S/ékelyudvarhelyec, a jogi tanulmányokat pe­
dig a budapesti és bécsi egyetemen v/gezte. 
Jogász korában Budapesten Bartha Miklóssal 
»Öidögtorda« című humorisztikus ellenzéki la­
pot szerkesztett. A bírói és állami vizsgákat 
letévén, 1869-ben egyévi önkéntes lett a József 
főherceg nevét viselő gyalogezredben. Azután 
Budapesten és szü Őhelyén tanulmányokkal és 
az irodalommal foglalkozott. 1871 ben Francia­
országba sietett, hogy ott a köztársaság javára 
ajánlja fel kardját. Majd Olaszországnak vette 
útját, ahol Garibaldi Ricotti táborába szegő 
döti és több csatában vett részt. A béke meg­
kötése után Párisba ment s »tt volt a Com­
mune egész uralma és küzdelme alatt s az 
»Ellenőr« számára irt leveleket.

Ezután Angolországba utazott, honnan 
1872 ben visszatérvén, Udvarhelyszék képvi­
selővé választotta. Az 1882—4 iki orszát yülé- 
sen Kolozsvár II. kerületét képviselte, 1884 ben 
itt kisebbségben maradt, de megválasztatván 
Marosvásárhely I. kuületében és a székelyke- 
reszturi kerületbe?, az előbbi mandátumát fog­
lalta e). 1887 ben a kecskeméti I. és az oklándi 
kerületben győzött s az utóbbi mandátumról 
mondott le. 1892 ben Szatmáron és Kecskemét 
I. ketületében választatott meg, de a szatmári 
kerület megbízását tartotta meg Az 1887 iki 
országgyűlés utolsó ülésszakában tizenheted- 
magával kivált a függetlenségi pártból és n eg 
alakította a 48-as pártot. Utyanebbe az időbe 
esik első szereplése a delegációban, nemkü­
lönben a Szapáry-féle közigazgatási törvényja­
vaslat ellen való obstruálasa.

Az egyházpolitikai javaslatok egy részét, 
főleg a polgári házasságkötés kötelező formá­
ját, mindvégig hevesen ellenezte híveinek élén, 
akiknek legnagyobb része az 1896 iki válasz­
tásoknál v< le együtt kibukott Csak 1899 
március 26-án Bánffy báró lemondása uian 
juK.lt ismét a szilágysc mlyíi k< rüiet egyhangú 
választása folytán a Házba, ahol pártja élén a 
kermánynyal sz»mbin elbnzéki álláspontot 

I foglalt el. Az 1898—1901. delegációban részt- 
I vett.

A kaih. tiutcnon iai kongresszuson a ki­
sebbség élére állott. 1901-ben a szilágysomlyói 
kerület, többszöri kijelentései ellenére, hogy 
nem vállal mandátumot, egyhangúlag újra meg­
választotta. Az 1903 iki obstrukciónak egyik 
vezére volt. A szövetkezett ellenzék vezérlő­
bizottságának tagja volt, de 1905. őszén le­
mondott e tisztségről. Az 1905-iki általános 
választások alka'mával a szilágysomlyói ke­
rület újra megválasztotta. Az 1905—6-iki nem­
zeti küzdelem idején a küzdők sorában állolt

Betegsége.
Ugrón Gábor két hét óta betegeskedett. 

Valahol meghűlt és influenza gyötörte. De a 
hatalmas termetű ember a betegségével is har­
colni akart.

A felesége, születet tzarándi Knöpfler Mária 
és Vilma leánya orvost akartak hivatni. Ugrón 
azonban erélyesen tiltakozott az orvos ellen. Es 
bár erősen kínozta a láz, mégis bejárt a kép- 
selőházba.

Szerdán reggel, amikor fölébredt, nagyon 
gyengének érezte magát. Közölte családtagjai­
val, hogy nem megy be a Házba s azóta nem 
is kelt fel többé.

Orvost még mindig nem engedett magá­
hoz. Azzal nyugtatta meg az aggódó családját, 
hogy ő érzi a legjobban, hogy aem kell 
orvos.

— Csak egy kis hülésről van szó! — 
mondotta vigasztalólag.

A felesége és a leánya vasárnap reggel 
érkeztek meg Marosvásárhelyről Budapestre. 
Délután sétálni mentek a városba és az ő 
távollétük alatt halt meg Ugrón.

Az utolsó percek . , .
Este 6 óra volt. Ugrón Gábor magasra 

fektetett párnákon tartotta a fejét és újságot 
olvasott. Becsöngette a szobaleányt, akinek uta­
sításokat adott a fűtést és szellőztetést ille­
tőleg.

A szobaleány a betegség ideje alatt fél- 
ó ránkint be-benézett a beteghez, hogy nincs e 
valami kívánsága. Félhétkor is benyitott.

— Parancsol vahmit a méltóságos ur? 
(így titulálta a cselédség.)

Ugrón nem válaszolt. Hörgött ... A 
szobaleány egy közelben lakó orvoshoz, dr 
KövfS Mórhoz futott segítségért. De Köves és 
az időközben megérkezett Ugronné által hiva­
tott Imrédy tanár már csak a halált konsta­
tálták. Szivszélhüdés ölte meg a kiváló poli­
tikust. Eleiének utolsó pillanataiban egy hír­
lapot szorongatott a kezében . . .

A temetés.

A halálesetről táviratilag ét tesitették Ugroa 
fiát, ijabb Ugrón Gábor nyugalmazott főispánt, 
a ki aznap érkezett Budap> stre.

A gyászszertartás kedden délután fél há­
rom óra> or lesz a József-körut 32. számú 
gyászházban, ahonnan a Keleti pályaudvarra 
viszik a koporsót és útnak indítják Székely­
udvarhelyre, ahova 25-én érkezik. Srékely- 
udvarhely ről Szombattal vára viszik a halottat, 
ahol 26-áti h> lyezik ötök nyugalomra.

A fővátosban gyorsan híre terjedt Ugrón 
váratlan uaiáiának. A politikai világ számos 
kitűnősége és társadalmi életünk sok előkelő 
tagja fejezte ki részvétét a gyászoló csa­
ládnak.
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A képviselőhöz ülése
Budapest, január 23.

Berxavioy Albet elnök negyed 11 óta 
után megnyitja az ülést. A jegyzőkönyvet 
észrevétel nélkül hitelesítik.

Ugrón Gábor emléke.
Elnök: Bizonynyal megdöbbenéssel fog 

értesülni róla a képviselő ráz, hogy kiváló tár­
sunk, a Háznak egyik legrégibb é. legt- vé- 
kenyebb tagja Ugrón Gábor tegnap este 
halt. Alig néhány napja köztünx járt az éle- 
medett korában is délceg férfi, hallottuk sza­
vát, mely mindég magára tudta vonni a köz- 
figvelmjt. S ma már nincs az é ők sorában. 
Jeles tehetségei és szónoki temperamentuma, 
széleskörű műveltsége szinte kijelölték mát 
fiatal korában számára az utat. E tilekét 
gyelettel fogjuk megőrizni. Te nstésének 
jét a háznagyi hivatal fogja közzétenni, 
dalmunkat a mai jegyzőkönyvben fogjuk 
örökíteni. Özvegyének részvétét, fejezi 
Ház. Kéri a Házat a i „ 
kerületben a választás iránti 
elnököt felhatalmazni.

Több kérvény bemutatása után követ­
kezett a

ke­
id e- 
Fáj- 
meg- 
ki a 

megüresedett választó­
intézkedéssel az

bankvita
Napirend előtt:
Okoliczányi László szólalt fel személyes 

kérdésben. Polonyi vádjaira kíván válaszolni, 
aki azt mondta, hogy megtagadta régi hu vat­
tását. Ezzel szemben kijelenti, hogy 20 éve, 
hogy a függetlenségi eszméknek hive, és mi­
kor a két f ggetlenségi párt elvált egymástól, 
ö is azon az állásponton volt, hogy az önálló 
bank 1917 ben állíttassák tel.

Horváth Mihály: Magyarországnak Ausz­
triához való viszonyát egy házassághoz hason­
lítja, melyben a házasfelek örökös civakodás- 
ban élnek. Ezen visszás állapotokat csak úgy 
lehet megoldani, ha a felek egyszerűen elválnak

Magyarország gazdasági megdresödése céljábő- 
l-.ii =» önálló banx felállítását esi 

féltő), akivel örökös harc­
in auuox « — mindenkor 
kednek felettünk. Hangoztatja hogy (
bank nyerészkedesének felosztása t6s
nem részesedünk egyenlően; maga a ’ezetés_ 
nem felel meg a paritásnak, mindent o 
trak szellemben vezetnek és teljesen kltor 
gatnak jogainkból. Csatlakozik Kossuth Ferenc 
és Földes Béla határozati javaslatához és K 
jelenti, hogy a javaslatot nem fogadja el. <E-i- 
jenzés a baloldalon.)

Abrakára Dezső: Foglalkozik az osztrá­
kok politikájával, amely mindig Magyarország 
ellen irányul. Az osztrák már évszázad óta 
államadósságba ketgeti a magyarokat sa közös 
bank mellett súlyos terhek nehezednek val 
Iáinkra. Levezeti azután az Osztráx-Magyar 
Bank történelmét és megállapítja, hogy a közös 
bank megvalósítása előtt is az volt az ősz r 
kok célja, hogy nemzeti önállóságunk és füg­
getlenségünket gyöngítsék. Hosszasan beszél a 
készfizetés felvé eléről, majd szünetet kér, hogy 
beszédét szünet után folytathassa.

E nők felfüggeszti az ülést.
S ünét után .
Abrahám Dezső statisztikai adatokkal 

bizonyítja, hogy egy-két évtized múlva gazda­
ságilag teljesen a tönk szélére jutunk a közös 
bank mellett. .

Beszéde végén határozati javaslatot nyújt 
be, melyben kéri, hogy az egyforintosokat 
vonja be a kormány és egykoronásokat ve­
ressen.

Az ülés 3 órakor éti

követelnünk kell az önálló bank 
el kell válni attól a 
ban állunk és akik

véget.

Az uj bécsi nuncius. Rómából jelentik: 
Az Osservatore Romano értesülése szerint a 
bécsi udvar hozzájárult Magre Bavona Ales­
sandro, pharsalusi püspök, brazilia nunciusa- 
nak bécsi apostoli nunciussá való kinevezé­
séhez.

Farsangi ebéd Radu püspöknél,
A farsang alkalmából dr. Radu Demeter 

nagyváradi görög szeitartásu katholikus püspök 
vasárnap nagyszabású diszebédet adott, amelyen 
maga köré gyűjtötte Nagy-Várad város vezető 
férfiait és többi előkelőségeit.

Déli 1 órakor összegyűltek a meghívottak, 
akiket dr. Radu Demeter püspök palotájának 
művészileg kiképzett és díszített nagy szalon­
jában fogadott, lebilincselő szívélyességgel.

Az ünnepi lakoma kiemelkedő mozzanata 
volt a püspök íenkölt szellemű tósztja, amely­
ben az angyali szózatból kiindulva, a béke ál­
dását fejtegette.

A remek pohárköszöntőnek méltó párja 
volt Hlatky Endre főispán beszéde, amelyben 
a nemzet kebeieben élő népek egymást meg­
értésből fakadó békét hangsúlyozta.

A püspöki palota tágas ebédlőjében volt 
terítve a díszes társaságnak.

Az asztal közepén a vendégszerető házi­
gazda, két oldalán pedig Better Antal félsz. 
püspök és Hlatky Endre főispán foglalt 
helyet.

A többi székeket pedig a következő ven­
dégek foglalták el:

Dr Lányi József tinnini püspök, Széchenyi 
Jenő apátkanonok, dr Bundala Mihály ap-Ukanonok, 
Rimler Károly polgármester, Nyes Mózes, Butean 
János, dr Stan Flóris, Giceronescu Sámuel gör. 
kath. kanonok, Gera Sándor jószágkormányzó, 
Fráter Barnabás alispán, Keszthelyi Zoltán in. 
főjegyző, dr Móricz Ernő m. főorvos, dr Wallner 
Ödön m. főügyész, Verner Kálmán m. árvaszéki 
elnök, Bordé Ferenc v. főjegyző, Kőszeghy József 
v. főmérnök, dr Mayer László v. főorvos, Lukács 
Ódon v. tanácsos, Medvigy Mihály ny. táblai 
tanácselnök, Urbán Adolf táblai tanácselnök, hurik 
Péter curiai biró, dr Sereghy Mihály láblabiró, 
Staniszlavszky Adolf kir. főügyész. Velyánszky

„TISZÁNTÚL“ TARCZAJA.

Brévillac kisasszony napló­
jából.

Tudomásomra jutott, hogy Speeneckerék- 
nél a szokásos banális estély helyett szeptem­
berben kerti mulatságot adnak.

Duplentin Genéviéve, akinek bárom mil­
liója van, férjhez megy a fiatal Speeneckerhez, 
akinek harminc van. Ne gondolják, hogy emö 
gött az egyszerű frázis mögött amerikai gúny 
lappang. Nem. Csak arról van szó, hogy irigy­
ség és vágyakozás nélkül nézem végig ezt a 
dolgot. Aztán meg az ember mind g nyer va­
lamit, ha ennyire gazdag emberekkel érintke­
zik; lenézheti ruháik mintáit s kényelmére 
nyujtózkodhatik fényűzéssel berendezett ter­
meikben. Nekem azt mondották, hogy a 
Speeneckerék palotája gyönyörű. Parisban egy 
kertjük van, néhány holdnyil Sőt azt mondják, 
hogy a Madeleine közelében két tehenet tar­
tanak, amelyek füvet legelnek s e 
minden szála egy-egy louisba kerül, 
azok alatt a fák alatt, amelyek egy orleánsi 
herczeg álmai fölött őrködni, tündéri fény­
nyel estélyt fognak rendeznek 1 Ot, nekem na­
gyon szépnek kell lenni ezzel az alkalommal.

füveknek 
Es most

__ Elég neked a tizennyolc esztendő — 
mondta az apám, aki orvos és bölcs egysze- 
mélyben s aki a nagy alkalmakkor csak annyit 
változtat öltözetében, hogy fekete selyem nyak­
kendőjét fehér pikéttel cserélte föl. O nem is 
megy el »ehhez a népséghez«, — mint ahogy 
őket megvető vállvonással nevezi, de mama el­
visz engemet hozzájuk. Egész fehér ruhát öltök 
magamra, bájos kalappal, 1830. évi rózsagir­
landjaival, amelyben a fehértől a haragos vörösig 
minden szin megvan. O yan leszek, akár csak 
egy Vv’intcthalter szállott volna le a falról, ara­
nyos kertjéből.

Előadást is tartottam a fellépésemről, de a 
díszleteket a szerény hajlékunk képezte, 
melyért 3200 frank évi lakbért fizetünk 
közönséget Karolin, a szakácsnő. /*, 
párisi előkelő és divatos népség is úgy 
lenne i o ' 
Karolinám, vagy a mam.l De erre 
számitok. Álmom úgy mutaija 
hogy mindenki visszaío.dul utánam, 
belépek, a valóságban azonban bizonynyal 
észrevétlenül fogok elvegyülhetni a tömegben. 
Na, de majd meglátjuk!

Én már határoztam életem fölött. Ha 
nem találok mielőbb egy elfogadható férjre, a 
színpadra lépek. Imádom a jó vacsorákat, ki­
tünően tudok monológokat előadni és isme­
rem a férfiakat. Milyen sikereim lennének. Es 
tizenöt sor gyöngyön, meg egy autón alul

a 
a 

Ah, ha a 
_ r el 

ragadtatva általam, mint az én jó öreg 
' - nem is

a jelenetet, 
a mint

nem fogok egy jó szót sem szólni sen­
kihez! r

De elérkezett a nagy nap Két óra már 
elmúlt. A mi taxi-autónk kétszáz magánfogat 
után cammog, lihegő nyögéssel. Mennyi em­
ber! Hogy a kellemetlenségünk teljes legyen, 
egy rosszmájú soffőtre bukkantunk, aki nem 
akar felhajtani az entrée ig, mert rest vára­
kozni, hanem rá akar venni bennünket, hogy 
előbb szálljunk ki s tegyük meg azt a néhány 
lépésnyi utat gyalog. Természetesen eszemben 
sincs óhajtásának eleget tenni. Hogyne, m»jd 
kimelegedve, lucskosan, gya'og érkezzünk meg,
— De nem veszíthetem el az egész naponat
— mormogja ő. — A Montorgueil-utcában vár 
reám egy kliensem. En megragadom a szó­
csövet s kiszólok neki, hogy maradjon nyu­
godtan, mire ő dühösen visszakiált: — Jól 
van, 
átka

"■ .......: - Jó'
kapitány url — íme, a középszerűség 
ez is. . ,
Végre mégis megérkezünk. A teremajto- 
a ceremónia nester bekiáltja szerény n:-ban

vünket:
— Brévil'ac úrnő és leányai
Généviéve elémbe fut. Édes kis jószág 

Az orra oly kicsi, oly keskeny és annyira be­
nőtt az arcába, hogy valóságos érdem tőle, 
hogy ezen keresztül léiekzik A kezei azonban 
elég markos tk arra, hogy bel-* ne fáradjanak a 
férje aranyainak számolgatásába. Vájjon m -rt 
veszi ő, el ez a miUotnos ? GSuéviéve kétszínű

Estélyi utcai és vadászcipő-külöulefjesséjjel«
egyedül

„KOBKAK-ná
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Gyula láblabiró, Nizsalovszky Endre törvszéki bíró, 
Bakó József, Varró Domokos műszaki tanácsos’ 
Kolossy Béla kir. erdőfelügyelő, Papp Elemér kir’ 
főmérnök, Pekánovics Imre, Petráss István máv. 
forgalmi főnők, Butyka Lajos máv. állomásfőnök, 
dr Bczóky Alajos, kir, jogakadémiai igazgató, dr 
Hoványi Gyula jogtanár, dr Vass Bertalan kir. tan­
kerületi főigazgató, Novontny S. Alfonz főgimn. 
igazgató, dr Gedeon Alajos reáliskolai igazgató, 
dr Kováts S. János keresk. isk. igazgató, Vasady 
Lajos kir. tanfelügyelő, Szirmay Miksa segédlanfel- 
ügyelő, Miskolczy Barnabás kir. közjegyző, Huzella 
Gyula kir. keresk. tanácsos, Rednik Gábor orsz. 
képviselő, Bölöny József orsz. képvizelő, dr Wim­
mer Julián irg. r. főorros, dr Frankó József, Rádl 
Ödön, Papp Miklós min. tanácsos, dr Kiss Döme, 
dr Papp Korjolán, dr Konrád Márk, dr Fráter 
Imre, Sulyok István ref. esperes, Nagy Márton fő­
szolgabíró, Papp János ny. m. főjegyző, Rima- 
nóczy Kálmán, Markovits Antal, Des Echerolles 
Kruspér Sándor, Des Echerolles Kruspér Gilbert, 
dr Márkus László orsz. képviselő, dr Baróthy Pál 
kir. ügyész, Hiemensch Frigyes, báró Szokoll Jó­
zsef i y. alezredes, Wertheimstein Alfréd, dr Ertsey 
Péter orsz. képviselő, Dietrich Albert tábornok, 
Perreczky Jenő honvéd ezredes, Gralleit Konrád, 
Dieterich Rudolf tüzér ezredes, Jankovits Károly, 
Ránffy Zsigmond honvéd alezredes, csécsi Nagy 
Imre. honvédhuszár őrnagy, Kozári Gyula had- 
apródisk. lelkész-tanár, dr Lázár Aurél ügyvéd, 
Sas Ede, Szirmai Ödön, Hegedűs Nándor, VIdosics 
Gyula hírlapírók, dr Papp Izidor, Selagian Szevér, 
Gentz János esperes, Ditz Mihály esperes és az 

udvari papság.
Távolmaradásukat kimentették: dr Miskolczy 

Ferenc főispán, Grünzweig Artur altábornagy, 
Erős Rezső püsp. jószágkormányzó, Mangra Vazul 
g. kel. püspöki helynök, dr Laurán Ágoston g. 
katli. nagyprépost, Siket Traján postaigazgató, dr 
Várady Zsigmond orsz. képviselő, Gerő Ármin r. 
főkapitány, dr Berkovits Ferenc ügyvédi kamarai 

elnök.
Az ötödik fogásnál dr. Radu. Demeter 

püspök felemelkedett helyéről s a következő 
pobárköszöntőt mondta, a jelenlévők tetszésé­
től kisérve: 

mosollyal mutatja Őt be nekem: — A vőlegé­
nyem, — Brévillac kisasszony, legjobb barát­
nőm I — Es ezzel elkezdünk banalitásokat mon 
dani egymásnak. Később bemutatnak még né­
hány férfit. Egy van közöttük, egy kis, vörös­
hajú, aki dadog s ki hunyt szemekkel néz a 
evikkere mögül. Fiatal orvos ez, aki fuvola­
hangon magyarázza tudományát. Megkérdi tő­
lem, vájjon a papa a hires tuberkulózis- 
specialista e ? En boldogan, hogy belekapasz- 
kedhatom valami ürügybe, azt mondom neki, 
hegy megkeresem papát s be fogom őt neki 
mutatni. A kis vörös boldogan hajlong és én 

eltűnők.
Es most kedvemre bámulhatok.
Mennyi gyönyörű kép van itt a falakon. 

Boilly, Latiértt, Watteaul De itt sem marad­
hatok soká csendesen. A vőleguny észreveszi, 
hogy egyedül «agyők s egy másik hülye ba­
rátját mutatja be nekem, aki beleizzad minden 
tgyes mordatába. Fogrdni mernék rá, hogy 
először van nyilvános mulatságban. A buffethez 
’esetem.

Egy csésze teát kérek magamnak s mikor 
Den néz oda, teámmal kezemben kisiklom a 
oullékterembe, ahol a menyasszony ajándékai 
vannak kiállítva. De útközben megcsúszom s 
teám az ajándékoktól roskadozó asztal mellett 
ó!)«5, fekete frakkos ur kabátjára ömlik. Ez az 
'degrn nagyon csinos fiú. Nem lebet több

Kedves Vendégeim!
Valamint a múltban, úgy ez alkalommal 

is kiváló örömömre szolgál, hogy egy ily dí­
szes vendég-koszorút üdvözölhetek szerény 
asztalomnál.

Az emberiség történetében a legnagyobb 
esemény közvetlen ünneplésének benyomása 
alatt állunk még mindig, amelynek n egtör- 
ténukor ragyog fényesség támadván, e szó­
zat jöu a mennyből: »Es a földön békes­
ség a jóakaratu embereknek « Igaz és szent 
béke volt az, amely a Próféta szerint, az igaz­
sággal egyesülvén, mindenfelé, amerre elhatott 
és befogadásra talált, kimondhatatlan jótéte­
mények ki nem merülő kutforrásává lett.

Nekünk Uraim, akik eleinktől közel két 
ezer év óta öröklött szent hagyomány szerint, 
évről-évte ünnepeljük azon nagy eseményt, 
erős a meggyőződésünk, hogy ha lelkeinket 
mind jobban és jobban át fogja hatni azon 
mennyei világosság s sziveinket mindinkább 
utalni fogja azon magasztos béke szelleme, — 
lelki erőink nemcsak az egyéni, hanem a pol­
gári ttények bőséges tényezőivé válnak s 
ekként annál en dn ényesebben fogunk a 
közjó előmozdítására és drága hazánk (Éljen­
zés.) felvirágoztatására közreműködhetni.

Legyen hát uraim, legyen békesség a 
♦öldön és egyetér'és a jóakaratu emberek kö­
zölt. (Hosszas éljenzés.)

Pár perc múlva Hlatky Endre főispán 
mondott igen szép tósztot, ugyancsak a bé­
kéből kiindulva.

Azok után — úgymond — amikor Ömél­
tósága ajkairól az imént elhangzottak, eszébe 
jut az a nagy kérdés, mely ma az egész vi­
lágot uralja és előtért igyekszik szerezni: az 
ótok béke. Kijelenti, hogy bármiként vélekedik 
és viselteiik a szabadgondolkodókkal szemben, 
ezt az eszmét, az ötök békét kivihetetlennek 
tartja. Sajnos, bogy igy van megalkotva az 
ember, de minden békés törekvések dacára a 
nemzet a más nemzettel szemben fegyverrel 
megvédelmezi magát a jcgta'an támadások el­
len, a jövőben is.

De ha nem hisz az örök békében, hiszi, 

huszonöt évesnél, gomblyukában az életmentők 
háromszinü kitüntetése. Ah, most az én élete­
met is megmentette! Nem álltam volna soká 
e sok hülye között Elkezdtünk beszélgetni. 
Bizonynyal valami fiatal diplomata, mert min 
denkit ismerni látszik.

Arta kérem őt, hogy ne tágítson mellőlem 
mert a fiatal orvos észrevett s felénk közeledik.

Miktír hozzánk ér, bután ránk bámul, majd 
igy szói: Ab, végre bát megláthatom a kis­
asszony édes atyját. Erre persze mindketten 
nevetésben törtünk ki. Es én nagyarárom:

— Urzm, a papa kénytelen volt haza­
menni, egy kissé fájt a hje. De máskor, ha 
úgy akarja ....

Végre távozik s én ismét uj lovagomhoz 
fordu hatok. Ö a közönséget birálgatja s szól:

— Kegyed, kisasszony, el sem tudná 
képzelni, menryire vegyes egy ilyen társasági

— Igazán ? — kérdem.
— Vzn itt n indenféle ember. íme, a 

régi rémai nagykövet, mellette közvetlenül 
egy vivé mester, akit hamis kártyázásért 
Franciaország minden klubjában bojkottáltak.

— Leheiséges ez?
— Ob, ezek mindenüké beférkőznek. Sok­

szor az inast vesztegetik meg s ha egyszer 
benn vannak, a skandalum elkerülése végett 
szemet hunynak fölöttük.

— De hisz ez rettenetes! 

hogy bent, a nemret kebelében annak fiai egy­
mást megértik. Ha vannak is eltérések, a kü­
lönböző eszmék különböző táborba gyűjtik a 
nemzet fiait s mindenki igyekszik elvei mellett 
kitartani, azt mindannyinak be kell látnia, hogy 
csak akkor érjük el a boldogulást, ha egyet­
értve munkálkodunk s átérezzük, hogy egy 
hazának a fiai vagyunk. Ezért a békéért üríti 
poharát s kívánságát hozzáfűzi ő Méltósága fo­
hászához, hegy adjon Isten békét a nemzet 
fiai között. (Éljenzés).

Pompás, kedélyes hangulatban 4 óráig ma­
radt együtt az előkelő társaság, mikor a szívé­
lyes házigazdától búcsút vettek.

A kitűnő diszebéd étlapja a követ­
kező volt:

Consommé Montalembert 
Esturgeon froid — Sauce Romanoff 

Langue de boeuf piquante 
Hachis de volailles

Faisan — Coque d’Inde — roties
Salades hors saison 

Compots mellóes 
Glaces á l’Abdérame 

Tartes variéos
Dessert — Frontages — Fruits 

Patisseries

A magyar delegáció. Ma délelőtt ül 
össze a magyar delegáció. A mostani ülése­
zés folytatása a múlt hónapban megnyitott 
ülésszaknak és elsősorban az idei közös költ­
ségvetést fogja tárgyalni. A javaslatokat báró 
Burián közös pénzügyminiszter terjeszti a de­
legáció plenáris ülése elé, amelyen kívüle még 
gróf Esterházi Pál külügyi osztályfőnök és 
Hoffmann Hugó altábornagy, hadügyi osztály­
főnök vesznek részt.

A közös pénzügyminiszter és az osztály­
főnökök tegnap utaztak el Bécsből. Buda­
pesten csak egy napig maradnak, de vasárnap 
mindhárom közös miniszter Budapestre jön és 
itt marad a delegációk egész ideje alatt.

— Ez Páris! Ah, de nemcsak a férfiak 
ilyenek. Vannak itt például szép asszonyok, a 
kik a végletekig — klepiománikusok.

— Ón gyakran jár társaságba, utam ?
— Fájdalom igen, kisasszony.
— Mért fájdalom ?
— Mert a legtöbbször — a jelen eset 

természetesen kivételt képez — rettenetes egy 
ilyen estély.

— Bevallom önnek, hogy nekem ez az 
első nagyobb szabású estém. Szülőim igen 
visszavonultan élnek. Apró teákat rendezünk 
9 tői 11-ig, minden szerdán. Ha ön ...

E pillanatban a mama dühös legyezőjele­
ket csinál felém a másik szobából.

— Mama hiv, — szólok sajnálkozva — 
ha ön akarja, hogy mamának bemutassam, 
talán erre menjünk, Speenecker ur elvállalja a...

— Az ismeretlen zavartan felel:
— Szívesen megtenném, kisasszony, de 

nem mozdulhatok e szobából . . .
— Nem mozdulhat! Es szabad-e kérdez­

nem miért ?
— Kérem 1 En a menyasszony ajándékai 

megőrzésére kirendelt privátdetektiv vagyok.

Nyolc nap múlva a színpadra lépek.
Henri Duvernoii.

Csak még rövid ideig!
n . ... | . .I«, i. -„I, Üzlet áthelyezés miatt (Szalárdi-utca 9 re) a még raktáron levő mellfüzök ésnßHuklVUl iGSZcIlltOn 3l3K! füzővédők beszerzési áron alól lesznek krárus.tva.

Próba küldemények bárhova! Árjegyzék ingyen és bérmentve!
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At osztrák delegáció ma még nem ül 
össze. Itt az elnök írásbeli utón juttatja el a 
költségvetési javaslatot az albizottsá’okhoz, 
snelyek közül elsőnek a külügyi t-rt ülést e 
hónap 30 án.

A király a delegációk alatt — miut azt 
már régebben megállapították — Bud »pestre 
jön, de az utazás napja és a budapesti tar­
tózkodás programja még nincs véglegesen m tg- 
határozva.

Bölcső és koporsó.
Az anyós és a vö.

Titokzatos gyilkosság tartja izgatottságban 
a margitai járás egyik nagy községét, Szu- 
nyogdot és képezi általános beszé itárgyát a 
margitai járás lakosságának.

A községben vasárnap reggel virradóra 
meggyilkolva találták lakásán a község egyik 
leggazdagabb asszonyát. A gyilkosság elkö­
vetői még nincsenek a hatóság kezei között, 
azonban a terhelő körülmények o'y súlyosak, 
hogy azok alapján a csendőrség nagyon való­
színűnek tartja, miszerint pár nap. alatt letar­
tóztatja az igazi tettest.

Az esetről tudósításunk a következő:
Szunyogd községben vasárnap reggel vir­

radóra halva találták lakásán özv. Argyelán 
Jánosné, 80 éves, igm gazdíg asszony:. A ha­
lálesetet Argyelán Jánosáé veje vette észre, 
aki nyomban jelentette azt az elöljáróságnak, 
ahonnan a halottkém ment ki és megvizsgálta 
a hullát. A halottkém már csaknem befejezte 
a vizsgálatot, mikor tekintete Argyelánné nya­
kára esett, ah A az ing ki volt bontva s a 
nyakon sötét véraláfutások voltak láthatók. 
Jobban vizsgálat alá vette a hullát és ekkor 
konstatálta, hogy nem természetes halálról van 
szó. Észrevételét közölte a községi jegyzővel 
aki viszont a főszolgabírónak és a csendőrségnek 
tett jelentést.

Margitéról a járási orvos azonnal Szu 
nyogdra utazott és szítén konstatálta, hogy Ar­
gyelánné erőszakos halállal múlt ki. A hullát 
felboncolták és ennek folytán megállapították, 
hogy a halál fulladás következtében állott be, 
melyet szabadkézzel elkövetett fojtogatás által 
idéztek elő.

A csendőrség azonnal kihallgatta Ar­
gyelánné vejét, aki azonban semmiről se 
akar tudni. Azt adja elő, hogy ő már reggel 
halva találta az anyósát, azonban dacára annak, 
hogy véle egy házban lakik, az éjjel semmiféle 
zajt nem hallott. A gyilkosság színhelyén tény­
leg semmi nyoma annak, hogy ott az áldozat 
dulakodott volna, védte volna magát.

Ha volt is valami bűnjel, mely a gyilkos­
ságot igazolta volna, annak eltüntetésére eleg 
ideje volt a gyilkosnak, mert a halál éjjel be­
állott és arról a vő csak a reggeli órákban tett 
jelentést. Mindazáltal a csendőrség és a kiszál­
lott bíróság nem elégesznek meg annyival, 
hanem tovább nyomoznak a tettes után.

Eddig megállapították, hogy gyilkosságról 
van szó. Azt is megállapították, hogy idegen a 
házhoz az éj folyamán be nem ment A házban 
csakis a ve e és ennek á dott állapotban lévő 
felesége tartózkodtak. Igen terhelői az ismerő^ 
sök és a meggyilkolt leányának vallomása. E 
szerint Argyelánné soha sem élt jól vejével. 
Örökösen veszekedésnek volt szintere a ház.

Legutóbb is Argyelánné amiatt kapott 
össze vejével, mert ez tőle pénzt kért és nem 
akart adni. Ekkor már annyira mentek, hogy 
csaknem tettl'gességre került a dolog. E ve­
szekedő- alkalmával Argyelánnét veje meg is 
fenyegette. A gyanúsított embert még nem 
tartóztatták le.

Az egész dologban a meggyilkolt veje és 
ennek felesége, dacára annak, hogy tagadna« 
álhstatosan, igen mgy félelmet árunak el, úgy 
annyira, hogy mikor a gyilkosság színhelyén

az orvos a hatósági közegek előtt a bókolást 
foganatosította, addig a nagy felelem y 
másik szobában, az áldott állapotban lévő nő 
egy egészséges fiú gyermeknek adott élet .t.
8y Egyik szobában a boncolás befejezték 

koporsót szegeinek, a másikban egy újszülött 
sir, s ez a két hang összevegyülve oly réme», 
hogy a hatóság közegei is megborzadnak. Es 
ezek mellett ott remeg az apa és az a y , 
gyilkosság vádjával gyanúsítva, elkészülve m.n- 
den pillanatban, hogy a nagv szabadságot: az 
ügyészségi fogház dohos levegőjével eset élik 
fel mindhárman.

A b.csi tanácskozások kudarca. Po­
litikai körödben ma az a hir terjedt el, hogy 
a bécsi tanácskozások eredménytelenek ma­
radtak. Jól lehet a miniszterelnök úgy tervezte, 
hogy a katonai perrendtartás kérdését feltét 
lenül dü őre viszi a mostani értekezleten, 
nem sikerült neki. A tanácskozáson uj <• * 
dályok merültek fel, a melyek kizárták a meg­
egyezés lehetőségéi, s ismét vitássá tették a 
katonai perrendtartásban a magyar nyelv jo­
gát. Ai értekezlet még annyit sem koncedált, 
a mit a kilences bízó tság elfogadott. A mt- 
niszterenök — hir szerint — ezt tu^“a 
volna már a minisztertársaival s a párt főbb 
emb reivel is.

Legelegánsabb 

estélyi czipök 
és arak részére 

báli divatczikkek 
legkedvezőbben

REICHARD -áruháza
czégnél kaphatók.

ÚJDONSÁGOK.

Egy postatiszt öngyilkossága.
Tegntp este, 6 óra tájban, a vasúti posta­

hivatal helyiségében egy revolverlövés dördült 
el. És ezzel befejezte földi pályáját egy fiatal, 
szép jövőnek e ébe néző postatiszt, Makó Gyűl a , 
akit hivatainoktársai és főnökei is egyaránt 
szerettek és a legkorrektebb úri embernek 
ismertek el mindenben. Hrtelen, váratlanul és 
tragikusan történt ez az eset, mert hisz a sze­
gény fiatalembernek semmi különösebb oka 
nem hhetett az öngyilkosságra, hivatalában 
pontosan elvégezte a teendőit, feljebbvalói sze­
rették és volt már családi otthona is, csak 
nemrégen nősülvén meg. Halálának a titkát 
valószínűleg a sírjába viszi magával.

A megrendítő öngyilkosságról egyébbként 
a következő tudósításunk szól:

Makó Gyula 24 éves postatiszthelyettes, a 
pályaudvari postához volt beosztva, mint pén­
zes-levél expeditor. Mindenki szerette a szelíd, 
jóravaló és vonzalmas tisztviselőt és feljebbvalói 
szép jövőt jósoltak neki. Mintegy 6 hónppal 
ezelőtt megnősült és boldog családi életet élt. 
Társai azonban az utóbbi időben észrevették 
rajta, hogy nagyon szeret valamin sokáig el­
gondolkozni, maga elé bámulni a levegőbe, úgy, 
hogy többször meg is szólították ezért. Da 
mindig valami ügyes, kitérő választ adott, 
mibe aztán a társak belenyugodtak.

Tegnap este 6 órakor, mint rendesen, be­
ment a hivatalába, a pályaudvari postához, 
ahol ma reggel 7 óráig kellett volna teljesí­
tenie szolgálatot. Le is ült az asztalához, hogy 
dolgozzon, dz nem fogta sehogyse a munka. 
Megint gondolkozott, maga elé bámult, látszott 
rajta, hogy valami bántja.

— E’yik társa ezért megszólította:
— M ért búsulsz megint Gyula ?
— Mire ő hirtelen, szinte ödetszerüen 

odavágta:
— Mindjárt nem búsulok énl — és ezzel 

belenyúlt fiókjába, kivette szolgálgálati revol­
verét és a gyomrába lőtt.

A hivaíalnouok ijedten néztek össze és 
rögtön telefonáltak orvosért. Mire azonban az 
orvos megérkezett, Makó Gyula már halott 
volt A nagy vérveszteség azonnal halálát 
okozta.

A rendőrség részéről Fluch Dezső fo 
galmazó és Kelemen András detektív jelentek 
meg. A halottat mindjárt elszállították laká- 
kisára, hol fiatal felesege teljesen lesújtva é> 
összetörve fogadta a gyászos hirt.

A fiatal postatiszt temetése valószinü'eg 
szerdán délelőtt lesz.

* Személyi hir. Dr. Miskolczy Ferenci 
főispán tegnap hazaérkezett Nagyváradra és 
átvette hivata'a vezetését.

* Xneves s. A m. kir. vallás- és közok­
tatásügyi miniszter Bunyitay Vince apátkanono­
kot, a Tudományos Akadémia tagját és Némethy 
Gyula dr. teológiai tanárt a műemlékek orszá­
gos bizottságának tagjaivá nevezte ki.

* Vetítő önt Ma, kedden délután bóra­
kor tartja meg a Katholikus Kör rendes vetítő 
estéjé- Dr Pataky Arnold lesz az előadó, aki 
pompás képek kíséretében a berni felföldről 
fog előadást tartani.

* Dr Kiss Géza előadása a Magyar 
Tudományos Akadémián. A nagyváradi 
kir. kath. jogakadémia fiatal, nagyképzettségü 
és szinpatikus tanára, dr Kiss Géza, tegnap 
délelőtt a Magyar Tudományos Akadémián, 
mint vendég, igen érdekes és jogászkörökocn 
feltűnést keltő előadást tartott a római jogról, 
annak tanulmányozásáról és hatásáról a mai 
jogra, különös tekintettel a legújabb ásatásokra 
és leletekre. A fiatal tudós felolvasását igen 
melegen fogadták.

* Siket Traján betegsége lg** rési" 
véttel értesülünk Siket Traján nagyváradi posta- 
távirda igazgató súlyos betegségéről. Az élet­
erős férfiút vasárnap reggel 9 óra előtt mos­
dás közben makacs természetű vérvesztés lepte 
meg s mivel baja nagyon súlyosnak mutatko­
zott, családja azonnal orvosokért küldött. Dr 
Fráter Imre közkórházi igazgató főorvos, dr 
Sámson Márton gyakorló orvos és dr Major 
László közkórházi segédorvos közbejöttével 
műtétet hajtott végre a súlyos betegen s ér­
repedést konstatált. Pontos vizsgálatot azonban 
még sem ejthetett dr Fráter Imre a baj súlyos 
volta miatt. A tegnapi napot a beteg posta­
igazgató nyugodtan töltötte; lázmentes volt s 
az orrvérzése is szűnt s igy szerencsére agg0 
dalomra nincs ok. A köztiszteletben álló férfiú 
betegségének hire csakhamar elterjedt az égést 
városban és előkelőségeink közül sokan keres 
ték fel, azonban az orvosok intézkedése folytán 

. senkit sem engedtek betegágyához.
♦ MogyebiiottsAgi tagv Hasítás Bál­

tenyéren a megüresedett egy megyebizottsági 
tagsági helyet, melyre tudvalevőleg a szociál” 
ták olyan egyént választottak meg, aki egy 
talán nem akart megyebitottsági tag 'e°n1’ 
annál is inkább, mert se írni, se olvasni nena 
tud; tegnap töltötték be. A megüresedett 
helyre Marosi Antal püspökség! erdészt vál”1 
tották meg.

volt s
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* A Magyar Bank igazgatisági 
ebédje. A Magyar Bank évi közgyűlése alkal- 1 
mából Erős Rezső, az igazgatóság elnöke va- ' 
sárnap ebédet adott, melyre hivatalosak voltak
az igazgatóság tagjai, a felügyelő bizottság el- , 
nőké és a főbb tisztviselők.

* A jogügyi bisottBÍg ülése Nagyvárad 
város jogügyi szakbizo.tsága január 25 éa dé - 
után fél 4 ónkor a városházán ülést tirt. E: 
alkalommal a következő ügyeket tárgyalják 
Az áruraktár szerződésére adandó vélemény; 
Reisingar József vállalkozó jogos igénye;a te­
lekfelosztási szabályrendelet.

* Az ipirpalota létesítése Nagyvárad 
város iparoktatási intézményeinek fejlesz ése 
s elhelyezése céljából egy iparoktatási központ 
iparpalota létesítését veite tervbe Nagyvárad 
városa. Eredetileg azt tervezték, hogy a S’.ta- 
roveszky-utcán levő volt Füzeséri laktanya óriási 
telkén építik fel az iparpalolát, azonban újab­
ban az a terv merült fel, hogy az iparpalotát 
vagy a Nagypiac téren, vagy a tűzoltó-laktanya 
helyén építsék fel. Ez utóbbi helyre már el is 
készítette a főmérnök a terveket. E szerint az 
iparpalotata tűzoltó-laktanya mai épületének 
helyére, Mezey Mihály utca vonalába építenék, 
mig a tűzoltó laktanyát beljebb, a város-m jor 
mai kertjébe épit.nák. A város-majort pedig ki 
vinnék a caendőriskola mögé. A telekből, 
M?zey Mihály-utcai frontján még maradna 
annyi hely, hogy a tábornoki lakot és a ka- 
katonai irodákat itt elhelyeznék. Az iparos ta- 
norcskolák továbbra is az egyes kösségi és 
állami iskolákban maradnának, míg az iparpa­
lotában a továbbképző tanfolyamok, a létesí­
tendő ipari szakiskola és az ezzel kapcsolatos 
tan- illetve közmühely, kiállítási helyiség, stb. 
nyerne elhelyezést. Az iparpalota építése tár­
gyában tegnap délután értekezlet volt a város­
házán, amelyen Rimler Károly polgármester el­
nöklete alatt Lukács Ödön tanácsnok, Gerő 
Armin főkapitány, KŐszeghy József főmérnök 
és Szűcs Izsó ipariskolai igazgató vettek részt. 
A bizottság szintén a tűzoltó laktanya terű’ste 
mellett foglalt állást s a kérdés pénzügyi ré­
szének megállapítása után, a kérdést az ipar­
iskolai bizottság elé viszik.

* Révai Nagy Lexikon 18 kötet á 16 
korona, Franklin Kézi Lexikona 3 kötet 54 
korona havi részletfizetésre is. Megrendelhető 
Benkő Artur könyvkereskedésében. Modem
,Antiquarium. Nagyvárad, Rákóczi ut 10. Tele­
fon 870

* A népBSáxn’álás. A népszámlálás ered­
ményéről egymásután érkeznek be a megye­
házára a jelentések. Egyelőre ugyan azokból a 
községekből küldik azokat, ahol nem adott 
sok munkát a lakosság összeszámlálása. így 
tegnap érkezett be Tépíről, ahol 1140, Biga- 
mérból ahol 3214 és Gyapjúról 1621 lelket Ír­
tak össze.

* A fürdövasut ős a vármegye. Ily 
hosszú idő után már mindenki azt hitte, hogy 
legkésőbb 1911-ben a két szomszédos fürdőt 
könnyű és kényelmes közlekedési eszközökkel 
járhatja meg. Es ime még mindég a közizga­
tásnál tartunk. A belügyminiszter ugyanis teg­
nap küldte le a vármegye és a vasút enged­
ményesei között kötött szerződ sS ügyét, a var­
megyei törvényhatósági ut egy részének hasz­
nálatba vétele tárgyában. A miniszter a szer­
ződést jóváhagyta. Nem kifogásolja, hogy a 
vasút 10 évre a pótadók alól mentesítessék. 
Azt azonban, hogy az utón más gépkocsi köz­
lekedés ne történhessék, nem engedi, mert 
ellentétes a vármegye társaskocsi szabályren­
deletének intézkedésével. Hí azonban a sza­
bályrendeletet ennek megfelelően módosítják, 
ez ellen a tétel ellen sem lesz a miniszternek 
semmi kifogása.

♦ Egy középkorú katholikus özvegy nő 
keres házvezetőnői állást papi vagy magános 
háznál. Vidékre is elmegy. Cim a kiadóhiva­
talban.

* Hibás választói névjegyzék- Bihar- 
megye 1911. évre érvényes képviselőválasztó.- 
nak névjegyzékét a belügyminiszterhez küldték 
fel felülvizsgálás végett. A névjegyzék tegnap 
visszaérkezett a vármegyéhez, mert a választók 
rgy részének életkora egyáltalán nincs kitün­
tetve. Az életkor pedig tudvalevőleg igen fon­
tos adat és emiatt a miniszter tegnap 
küldte a névjegyzéket a vármegyéhez megfe­
lelő korrigálás végett.

* Tilos a hul’aBsillitis Borza

KXXXXXX XXXXkXX XXXXXXXXXXXXXXXXJ

Különlegességek

rövidárukban.

vissza­

Sebő, 
dr Kozma Gábor belényesi ügyvéd nyitno^di 
gazdaságában volt almalmazva, mint cseléd. A 
szerencsétlen teremtésnek egy kis gyermeke 
vörhenybe esett és már igrn súlyos beteg 
volt, mikor atyja B -lényesbe akarta vinni or­
vosi kezelés aiá. A kis gyermek azonban út­
közben meghalt és mint hulla érkezett 
lényesbe. A hatóság nem látván igazolva ad, 
hogy a gyermek útközben halt meg, Borzát 50 
korona pénzbüntetésre büntette. Az ítélet el­
len tegnap Borza az alispánhoz feiebbezett, 
kérve a büntetés alól való felmentését, mert ő 
nem hullával indult el, hanem egy nagy be­
teg gyermekkel, aki útközben halt meg.

♦ Üzlet. Ur, az 
Vigye ezt a levelet a 
Il ik emeletére. Mi jár 

Hordár: Ed forint 
Ur: Egy forint az 
Hordár: Kálvária-otca 192 sz:. 
emelet ? . . . Nem sok . . . 
Ur: Na jól van, itt a pénze. 
Hordár: Olászolgája nodságos 

és visszanéz, meglát egy M essenger-Boyt) Te 
fijó, jere ide!

Messenger-Boy: Mi tetszik uram?
Hordár: Biciklizd el eztet o levelet a 

Kálvária otcába, második emelet százkilencven- 
kettö szám olál Mi jár tenéked?

Messenger-Boy: 90 fillér uram.
Hordár: Ne itt van edj korona. Tíz fillér 

o tiéd. (Elégült mosolyai visszamegy helyére, 
jó üzletet csinált.)

x A magyar nemzet története Szer­
keszti Szilágyi Sándor. Tíz nagy kötet. Telje­
sen uj. Megvehető száz koronáért Mártonffy 
Zoltán közs. isk. igazgatónál. Malom-uma 3. 
szám.

* As áldomásozó csiemadiAk. Meg­
írtuk annak idején, hogy a sarkadi csizmadia 
társulat eilen feljelentést tettek a miatt, mert 
a vezetőség a tagoktól beszedett tagsági dija­
kon bort hozat és azt mindjárt meg is isszák. 
A feljelentést kiadták jelentéstétel végett a 
társulatnak, melynek elnöke tegnap küldte be 
jelentését. E szerint tényleg vettek az uj ta­
goktól 2 koronát áldomásra, de ezt a pénzt 
nem követelte senki, ha adták elfogadták és 
elköltötték, hanem adták azzal is beé ték. így 
szolgálván a társulat által kitűzött célt (?)

*. KitüntetÓB. Az alsó-ausztriai országos 
bortermelési igazgató, R-ckendorfer Ferdinánd 
Ur a múlt nyáron többek között Caspari Fri­
gyes tulajdonát képező medgyesi (Nagyküküllő 
megye) nagy kiterjedésű szőliőoltvány-iskoláit 
és amerikai anyatelepeit is meglátogatta és az 
ültetvények kitűnő állapotáról igen dicsérőleg 
nyilatkozott; különösen azon tekintetben fejezte 
ki elismerését, hogy a sző őoltvány-iskolák ha­
sonlíthatatlanul szépen néztek ki és hogy da­
cára az ez évben az egész bortermelő Európá­
ban oly felette nagy mértékben fellépett pero­
nosporának a nagy kiterjedésű ültetvényekben

1 semmi nyomát sem lehetett peronospora-kár- 
nak észrevenni.

Az említett ültetvények kitűnő állapotá­
nak ezen elismerése egy, az alsó-ausztriai or­
szágos bizottság részére tett nagyobb megren­
delés által még inkább kifejezést nyert.

Nem mulaszthatjuk, a bortermelő közön­
séget a fentemlitett külföldi szaktekintély (szak­
értő külföld) által is elismert szőlőtelepekre 
figyelmeztetni és nem szenved kétséget, hogy 
a belföldi verők is a legobban lesznek kiszol­
gálva Caspari Frigyes (Medgyes) Kitünően ve­
zetett szőlőtelepein.

dik

ül

előtte álló hordárhoz: 
Kálvária utca 192. szám 
ezért magának ? 
nodságos ór ? 
sok . . .

, . máso­

ór. (Elindul

x 0 Keztyük, fátyolok, ha- fi g
x 8 rlsnyák, shawlok és | |
x g gombok kiárusítás g |
| g miatt nagyon olcsón 8 |
x S lesznek elárusítva | |
|xxxfi fixxx|

ITÁTRAY GUSZTÁV I 
x Rákőczi-ut 4. sz. — Telefon 783. g 
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx*

x Villamos csillárt ne vásároljon, be­
rendezést ne «e.zitseo, míg Stern nel a Bémer- 
téren nem beszél, felvilágosítok bárkit, ha nem 
is vásárol nálam. Terveket díjmentesen készítek 
Raktáron tartok villamos és gáz főzőket, vasa­
lókat, Wolfram és izzó lámpákat nyári áron 
házhoz szállítok. Bémer-tér 3. Telefon 556.
_ —-------- ---- —---—---------- -------—M

Van szerencsénk a mé yen tisztik háztulajdo­
nos urak becses .tudomására hozni, hogy 
Óváry Lajos kilyhlis Üzletét 
átvettük s az eddigi szolid alapon folytatjuk 

ÓVÁRY TESTVÉREK 
cég alatt.

Kitáló jóságu modern és ízléses kélfbélnM 
pontos kiszolgálással és becsületes munkával óhajt­
juk továbbra is mélyen tiszlelt megrendelőink elis­
merését kinyerni s a boldogu.t elődünk által szerzett 
bizalmat továbra is fentartani. A legdivatosabb és 
•: legegyszerűbb

állandóan raktáron vannak.
Javítási munkák a legrövidebb Ide alatt eszkw&hetaak. 
Nagybecsű megrendeléseiket kérve, vagyunk tisztelettel 

Óváry Testvérek kályhás iparosak 
(Ováry Lajos utódai).

Csengeri-utca 27. sz&m.

* Magánvizsgára sikerrel előké­
szít egy nagy gyakorlattal biró nyu­
galmazott főgimnázium! tanár. Már eddig 
is több tanítványt vizsgáztatott le ki­
tűnő sikerrel. Megkeresések Bethlen-utca 
1 szám alatti lakására mtézendők.

Confetti! Szerpentin!

Tombola tárgyak
Legyezők
N úszajándékok 
Játékszerek
Hegedi! és hegedű httrok 
Utazó kofferek és táskák 
Téti áruk: alsó ing és nadrág 
Bőr és kötött keztyük 
Valódi szolingeni acél áruk 
KidikUlök, Gramofonok

Újdonság ! Újdonság

aluninium konyha edények, 

fiit FERENCINÉL NAGYVÁRAD, 
RÁKÓCZ1-UT. - BAZÁR-ÉPÜLET.
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x A v/radi h Igykö/önséget köze­
lebbről érdekű érdekes üzletváltozás hírét 
»esszük. Firgtran Ármin régi, hírneves cég üz­
letét megnagyC'bbitni óhajtván, nagy áldozatok 
árán a több, mint 50 év óta fennálló ilj. Kehn 
Sámuel-féle Őrletet megvette s annak helyén 
egy világvárosi nagy áruházát kíván létesíteni 
Hosszú, fáradtságos munka eredménye lesz 
ezen áruház, mely méltán fog általános feltű­
nést kelteni. Az átalakítási munkálatokat nem 
sokára megkezdik.

női és gyermek divat-háza

A legszebb
menyasszonyi kelengyék, far­

sangi toilettek készülnek
Spitzer

szalonjában
Kiikóci-ut 3. sz.

Amit mindenkinek tudnia kell.
1 liter rum 1.50
1 deka tea —.08
Az újvárost drogériában a torony alatt.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:
Kedd: Templom tövében. Bajazxók.
Szerda: A kard b> csülete.
C-ü.örtök: Templom tövében. Bijazzók.
Péntek: A k^rd becsülete.
Szombat: Templom tövében. Bajazzók.

Magdolna A Szigligeti S-irház tifogadta 
előadásra Peile János, fiatal napyváradi Írónak 
»Magdolna« című színmüvét. Az érdekes be­
mutató február 9 én lesz.

A templom tövében. Eredeti bemuta 
tója lesz ma este a Szigligeti Színháznak. Rás- 
kai Ferencnek egyf Ivonásos »A templom tö­
vében* című dramol-ttje kerül színre elsőrangú 
szereposztásban. A darab több szerepeit Etsy 
Emma, Szentgyörgyi Lenke, H. Körösy Juci, T. 
Pogány Janka, Tóth, Kabos és Turányi játsz- 
szák. A bemutatón k különös érdekessége lesz 
még az is, hogy az előadáson jelen lesz a 
szerző is. A bemutató után Lroncavalló cso­
dás szépségű »Bajazzók« cimü operájának lesz 
a reprize.

A kard becsű ete. Kazaíiczky Antal, a 
Vígszínház hírneves művészének »A kard be­
csülete« című színmüvét, a Magyar Tudomá­
nyos Akadémia száz arannyal jutalmazta meg 
a múlt évi drámapályázatán. »A kard becsüle- 
té«-nek szerdán este lesz a bemutatója s 
a nagy őszinte siker bizonyára nem fog el­
maradni.

ZENE.
Elhalasztott hzugverseny. Huberman 

Bronislav hangversenyét, melyet a rendezőség 
ma, kedd estére tűzött ki, a művész hirtelen 
megbetegedése miatt el kellett halasztani. A 
hangverseny azonban ezért nem marad el, 
napját a művész ftlgyógyu'ásával (a budapesti 
hangversenynye) egyidejűén) fogják kitűzni. 
A kedd estére megváltott jegyek érvényesek 
maradnak.

IRODALOM.
A Szig geti-T raaság felolvasó ülése. 

Vasárnap e hó 29 én tartja a Szigligeti Társa 
ság felolvasó ülését. Az elnök rövid meg­
nyitója után LOrinczy György, az országos 
nevű iró fogja egy uj novelláját s néhány 
költeményét bemutatni. Dr Némethy Gyula 
papnöveldéi tanár, a küünő esztétikus é mü- 
vészetludós »Az ölözet problémája a művészet­
ben« címmel tart nagvérdekü felolvasást. Be­
fejezésül ifj. Kacsán János olvassa fel néhány 
legújabb költeményét.

MULATSÁG.

Farsangi naptár.
Január 29. Iparos bál a Kereskedelmi Csar­

nokban.
Február 1. A Tiszti Kaszinó estélye, hang­

versennyel, tánccal a Kereskedelmi Csarnokban.
Február 2, Az Evangélikus Nőegylet tea­

estélye délután 5 órakor a Kereskedelmi Csar­
nokban.

Február 5. A Kath. Legényegylet sziníelő- 
adással és tánccal egybekötött házias estélye a 
Keteskedelmi Csarnokban.

Február 7. A biharmegyei és nagyváradi nő- 
egylet társasvacsorája és táncmulatsága a Keres- 

l kedelmi Csarnokban.
Február 8. A Kath. Kör társasvacsorája és 

háziestélye a Pannón.ában
Február 11. Utazás a fölo körül. A Gyermek- 

barát Egyesület bálja a Vigadóban.
Február 26. A Tiszti Kaszinó vivó-estélye a 

Kereskedelmi Csarnokban.

NYILTTÉR.

BÚTOR 
jó kivitelben, jutányosán 

REISZ 
bútorgyárában
Nagyvárad, Kossuth(Sas)-u. 7.

TÁVIRATOK.
A nagykövetek Budapesten

Becs, jan. 23.
(Saját tud.) Illetékes helyről úgy in­

formálták a fővárosi sajtót, hogy a ki­
rály budapesti tartózkodása alatt az ösz- 
szes külföldi nagykövetek Budapesten 
fognak tartózkodni. A követek itt tarlóz- 

j kodása a külföld előzékenységét akarja 
s kifejezni a magyarokkal szemben.

Kossuth betegsége.
Budapest, jan. 23.

(Saját tud.) Kossuth Ferenc állapota, 
határozottan rosszabbodott. Keze és lába 
megdagadt. Az orvosok tegnap tanácsko­
zást tartottak, melyen a legnagyobb nyu­
galmat és a leggondosabb ápolást ren­
delték. így is legalább 6—8 hétig fogja 
a nagybeteg őrizni az ágyat.

A szerb szerződés.
Belgrád. jan. 23.

(Saját tudósítónktól.) Milovánovics 
szerb külügyminiszter és Forgach gróf 
osztrák-magyar követ ma cserélték ki 
kölcsönösen a kereskedelmi szerződés 
okmányait. A szerződés ma már életbe 
lép. A szerb kormány mindent elköve­
tett, hogy a szerződés készen tataija az 
országot.

Török csapatok mozgósítása
Szaloniki, jan. 23.

Seiket pasa hadügyminiszter elrendelte a 
monasziiri, pcrlepei és köprülii kerüleiek I. 
osztályú redtfjeinek, valamint a kossnovoi ke­
rületi 12 zászlóaljához taro zó redifek behívá­
sát. A csapatokat részint Szalonikib-n, részint 
Dedeagac ban hajóra ültetik és Hodeidtba 
szállítják. Jusszuf pasa, D deagacs paranc-noka 
neveztetett ki a Yemtnbe induló rutneliat csa­
patok tőp.irancjOokává.
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Kormánybiztost Miramarosba
Budapest, január 23.

(Saját tudósítónktól.) Huszár Károly 
előterjesztést telt a kormánynak a mára- 
marosi állapotok ügyében. Huszár kéri, 
hogy Máramarosba kormánybiztost küld­
jenek ki. Az előterjesztést pénteken fogja 
megindokolni s bemutatni.

i Törlesztésen kölcsön! |
Feltételek: ■

Teljes árfolyam
5.65 annuitás.

LÁSZLÓ ERNŐ 
bank és kereskedelmi irodája 
Nagyvárad, Lóvay-palota, 

Esredévi emlék tér sarok.

Nagy karácsonyi és újévi
§ occasio Január 15-ig H |

Radó és Kertész
—. Kossuth-utca 2. szám.

Siessünk az ajándékokat megvenni,
most mig óriási a választék.

Blúz selyem különlegességek 43--60—70
Blúz bársonyok 55—70 -85
120 széles ruha szőttelek 28-38 -50 -58-70-85
140 széles kosztüm kelme 65-85
Jól mosható barhetek 13-17-25-30
Jó úszón es kamasz 1 vég 5 tor. 50
Asztalncmüek, valamint, az összes rak-

. táron levő selyem, szövet és posztó 
kendők, de különösen női fehérnemüek 

teljesen leszállítva adatnak el
Menyasszonyt kelengye választékunk kü­

lönös figyelmet érdemelnek.

WLLW.* «HMMS 1

?T CZAPFALVIJÓZSEF

Eü|

T|

28. Biharmegyei Kereskedelmi Ipar- és Termény 
Hitelbank d. u. 4 órakor.

31. Agrár Takarékpénztár részvénytársaság.
Február 2-áu A »Gazdasági és lparbank< rész­

vénytársaság d. e. 10 órakor.

A szerkesztésért felelős:

Dr VUCSKIC3 GÓL 1

Bumbera István
-------- papi- és polgári seabó EEEE
NAGYVVRAI» BÉWER-TÉR.

ügy a helybeli mint 
a megyei fötiszte- 
lendö papság szál­

lítója. y
mázoló, épület én bútor Festő

Nagyvárad, Nagy Sándor-utei 11 szám.
Helyi és vidéki telefon szám: 1001.

Helybeli és vidéki Telefon szám 869.

vatokkal lépést tartva, 
saját műhelyemben több 
évi külföldi tapasztala­
taim érvényesítve, hani 
és angol legjobb kelmék­
ből raktáromon elsőrendű 
öltönyöket, télikabátckat 
stb. készítek megrende­
zi lés után. ::

EJ

A n. é. közönség figyelmét felhívom cégemre.
Tisztelettel

HÄBER és TÁRSA férfiszabö.
o Nagy Sándor-utca 1. szám. o

Igazságszolgáltatás.
§ Véres lakeda’om. (Esküdtszéki tárgya­

lás.) Az őszön embervér folyt egy drágcsékei 
lakodalmon. A falu fiatalsága ott mulatott a 
táncházban, a bor azonban csakhamar zavart 
csinált a legények között s MikovszktTógyert, 
Papa Pavelt és Kozma Mikulát összeveszhette 
egymással. K izma Mikula ezért megleste két 
ellenfelét és mikor azo< hazafelé mentek, bof 
tál rájuk támadt és meg akarta őket verni. A 
megtámadottak azonban felülkerekedtek és a 
botot elvették tőle, sőt Pops Pável még b cs­
iráját is előrántotta és töbi helyen megszűr- 
kálta Kozma Mikulát, aki rögtön meg is halt. A 
két román legény ügyét tegnap tárgyalta 
nagyváradi esküdtbiróság, dr C sulyok Béla el­
nöklete alatt. Mikovszki beismerte tettét, de 
csak egy botütést vállalt, mig a többit tá sára 
hárította Az esküdtek Mosovszkit felmentették, 
ellenben Popa Pávelt bünömek mondták ki, 
akit ennélfogva a törvényszék másfél évi (egy­
házra ítél:. Ügyész dr. Tkury Endre, védők dr 
Weiszberger Lajos Zilahy Gusztáv voltak.

a

de

Elvállalok minden e szakmába vágó mun­
kát u. m.: fa- és márvány utánzat készítését, 
épillet, üzleti, kávéházi és gyógyszertári be­
rendezések és bútorok festését, kerti bútorok 
zománcozását és porcellán utánzás'. V dék 
megrendeléseket a legpontosabban készbe a

Tisztelettel
Oapíalvi József358

E3EIE10BBH D |n

KÖZGAZDASÁG.

Budapesti tőzsdetudósítások.
Budapest, jan. 23.

Értéktőzsde.
hitel — —
hitel — —
koronajáradék —

Magyar 
Osztrák 
4°/,-Os 
Állanavasut — 
Jelzálogbank — 
Leszámítoló bank 
Hazai Bank — 
Kereskedelmi részv. 
Rimamurányi — 
Salgótarjáni — 
Közúti 
Városi 
Adria

vasút — 
villamos—

871.— 
679.25
92.— 

750.— 
510.— 
611.— 
318.— 
773.50 
670.— 
655 — 
798 25 
406.75

Irányzat: Szilárd?

A gabonatőzsde.
50 kilogranaonkint.

11.23 
11.12 
10 65 

8.04 
8.70 
5.65

áprilisra 
májusra 
okióberre 
októberre

Búza
Búza
Búza
Rozs
Zab áprilisra — —
Tengeri májusra — —

Irányzat: Szilárd.

Pénzintézetek közgyűlési naptára
25. Nagyváradi Népbank részvénytársaság.
25. A »Biharmegyei Takarékpénztár« részvénytár­

saság d. u. 3 órakor.
29. A »Központi Takarékpénztár« közgyűlése.

Hirdetmény.
A Nagyváradi Hitelbank Részvény­

társaság 1911. január hó ló én tartott rendes 
évi közgyűlésén elhatározta, hogy a társaság 
részvénytőkéjét 1OOO db uj, 300 korona n. é. 
részvény kibocsátása által 900.000 koronáról

1,200.000 kor., azaz
Egymilliókettőszázezer

korongra
emeli fel.

Ezen uj 1000 drb részvény kibocsátása a 
következő feltételek mellett történik, u. m :

1. A régi részvényesek elővételi joggal 
bírnak minden három régi részvény után egy 
uj részvényre.

2. Az uj kibocsátású 300 korona névér­
tékű részvények 310 korona vételárban bocsát­
tatnak ki, melyből 300 korona az alaptőkéhez, 
7 korona a rendes tartalékalaphoz és 3 korona 
darabonként pedig kiállítási dij és bélyegille- 
tékre fordiltatik. .

3. Az igazgatóságnak jogában áli a régi 
részvényesek állal át nem vett részvényeket 
szabadkézből, 310 korona kibocsátási árban el­
helyezni.

4. Az előviteli jog gyakorlásának, vala­
mint a szabadkézből eladásra kerülő részvé­
nyek elhelyezésének határideje 1911. február 
hó 28 án.

Ezen határidőben a régi és uj részvénye­
sek tartoznak;

részvény jegyzése alkalmával dbként 110 K
1911. március 15-ig.........................80 K
1911. április 15-ig............................. 60 K
1911. május lóig..............................60 K

az intézet pénztáránál befizetni.
Ezenfelül tartoznak a részvényesek 1911. 

január hó 1 tői a befizetés napjáig 6 százalék 
kamatot befizetni.

Az uj részvények 1911 január hó 1-től 
kezdve az üzleti haszonban részesülnek.

A késedelmes befizetőkre az alapszabá-
A befizetésekről ideiglenes igazolványok 

adatnak ki.
lyok 4. § a nyer alkalmazást.

Nagyvárad, 1911 január 16 án.

. x u A Nagyváradi Hitelbank Részvénytársaság
29. A »Nagyváradi Takarékpénztár< részvéuytár- DJ «

saság d. e. 10 órakor. igazgatósága.
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Nagyvarad varos

Iroda és raktár: NAGYVÁRAD, Vár-tér 1.

villamos világítás

villany felvételei speciálitása 
utólérhetetlen.

Raktáron tat tjük a javított dr. Juet-féle
Wolfram lámpát 

melynek áramfogyasztása az izzólámpával szem­
ben 76 százalék megtakarítást mutat fel. 40 
gyertyás Wolfram lámpa darabja 3.60 kor. 
100 gyertyásé 5 kor. 50 fill.

Sima izzólámpa dbja 72 fillér, 
tehát 5 százalék kartell áron alul.

Mmdeanemü izzólámpa különlegességek, fény- 
k é p é s z-1 á m p á k ugyancsak legolcsóbb 

áron kaphatók.

JSlváttalfuk
és erőátviteli berendezések felszerelését, bővít sót, átalakítá­
sát, javítását, ivlámpák kezelését, hozzávaló szénpálcák szál­
lítását, berakását és minden e szakmába vágó munkálatokat 
a legolcsóbb árak mellett.

Költségvetések ingyen.
Főszerelő telefonja 55. sz.

Egésx éjjel ügyeletes szolgálat.

.ászló-:: yomda részvénytársaság, Nagyv ,ra<i.

1911. január 4

Dajkovits E. ■ 
fényirodüjában 

Sa« palota

esküvői felvételek a leg­
díszesebb elrendezésben,

és TARSAI
és gépgyár. Nagyvárad, Össi

Elvállal: Épület és mülakatos 
munkákat, vízvezeték és csator­
názási munkákat, gyárak teljes 

berendezését, közlőmüveket.

Gyárt: gazdasági gépeket és 
ekéket, magánjárókat és cement­

ipari gépeket.

gihanárnegye legnagyobb gépjavító
1 műhelye. ZZZZZZZZ

Műszaki gépészmérnöki iroda.

Telefon szám 514
81

■ •-.... ............ ... ... ■

„TISZÁNTUL“-ra
előfizethetni 
mindennap.

■
___
O I

i

Telefon: 203 szám.

Hirdetések 
felvétetnek 
e lap kiadó 
hivatalában

Értesítés
Tisztelettel értesítem a n. é. 
— közönséget, hogy — 
Kert utca 2. szám.

építési irodát
nyitottam.

Elvállalok tervezéseket és bár­
milyen e szakmába vágó 
:: munkákat. ::

Tisztelettel

Béres Ferenc
építőmester.

KI

■flé

K0<
«•í
■a

hogy sehol sem lehet oly kelle­
mesen szórakozni, mint

Kecekeméthy István

„NEMZETI“ vendéglőjében. 
Karcos bor a legjavából kapható. 
Kitűnő magyar konyha. A legjobb 
fajborok. Abonánsok polgári árban 
megegyezés szerint szolgáltatnak ki.
— Minden este fényes müsoru —

mozgófenykép előadás.
— Belépti díj nincs. — 

A vidékiek találkozóhelye. 
Szállodámban szobák 1 korona
— 60 fillértől kaphatók. — 
Számos látogatást kér tisztelettel 

Kecskeméthy István „NEMZETI“
szálloda, vendéglő és kávéház bérlője.

Gyorsan pusztul a bőr s ezt On 
bánja, 

HaFernolendt NIGRIN-jét nem 
használja.

Heiczer Ferenc 
papi- katonai és polgári szabó 

Nagyvárad, Körös utca 22. sz,

Készít a legjobb minőségű szövetek- 
bői reverendát és cimadát.

Egyenruhákat bárminemű fegyver­
nemhez, átalakításokat méret szerint.

Polgári ruhákat legolcsóbb 
árban valódi angol szöve- 
— tekből készítek. —

Levelezőlap! meghívásra helyben és 
vidéken mértékvétel végett megjelenek.

Szives pártfogást kér tiszelettel
Heiczer Ferenc.
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Csillárok, 
ívlámpák

állandóan nagy választékban kapha­
tók s a villamos telepen külön • 
célra épített nagy

csillár-raktárunkat T" 
megtekintésre ajánljuk.

Ugyanott állandó» raktiroi tirtunk
villamos mólónkat

'U lóerőtől 12 lóerőig minden nigyságbin


